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Pártoljuk a magunkét!
Irta . Bérezik Árpád.

I.

A mely nemzet eletben akar ma 
radni, annak a magáét kell pártolni : 
nyelvben, művészetben, művelődésben, 
— szóval nemzeti egyéniségének teljes 
kifejlesztésében, különben elpusztul ! 
Elpusztítja — mert elborítja s elnyeli 
az idegen a nagy nemzetek kultú­
rája! Kivált az olyan rohamosan ter­
jeszkedő nemet kultúra, mely vesze­
delmesebb a német fegyvernél is '

Az erőszaknak ellen lehet állni, 
azt le lehet rázni ; a műveltség belő- 
pózik, beszivárog Meghamisítja lel­
künket, atalakitja ízlésünkét, felfogá­
sunkat és megrontja, kiszorítja nyel­
vünket. Irodalom, művészet, tudomány 
es főleg az ipar es kereskedelem az, 
mely eláraszt es idegen nemzet adó 
zoivá tesz. Mert Németország tervsze­
rükig jár el a Kelet elfoglalásában, 
előbb gazdasagilag akarja elfoglalni, 
hogy később — adandó alkalommal — 
fegyverével is meghódítsa. Most ké­
szíti elő a tért a jövőnek ! Egy buda­
pesti tekintélyes iparos panaszkodott 
nekem, hogy a mit Németországból 
vásárol, nem állja ki a versenyt jóságra

nézve se a francia, se az angol hasonló 
termékekkel, de Németországnak olesó 

, postaszállitása miatt (az ötkilós cső- 
- magok jutanyossaga) onnan kénytelen 
I mindent hozatni, mert az angol, iran-
• cia terméket igen megdrágítja a szál­

lítás. S a nemet, midőn termékeiért
I pénzünkét bezsebeli, meg azt hirdeti, 

hogy ő tesz nekünk nagy szívességet.
Németország es a szláv világ köze 

léven ékelve, ránk nézve az előbbi a 
veszedelmesebb, kultúrája miatt. Ha a 
magyar nemzetnek valamikor nemet 

I és szláv közt kellene választania, ön- 
i fentartási ösztöne megmutatná neki a 

helyes utat. Mikor fog ez bekövetkezni 
! s bekövetkezik-e valaha, azt senki se 

jósolhatja meg; a kérdés azonban fel 
van vetve es nemcsak a nagynémetek, 

. vagyis az úgynevezett pangermánok, 
1 hanem a francia es angol sajtó is fog­

lalkozik Közép Európa uj berendezke- 
désevel, a minek előfeltétele volna, 
h°gy az osztrákmagyar monarchia fel-

• bomlanek. Ez az eshetőség, mely a 
mi felfogásunk szerint Magyarország­
nak önállóságát es függetlenségét je­
lenti, egyáltalán nem olyan rózsás ki-

| látás az európai felfogas szerint.
Az önálló es független Magyar­

ország nagyhatalom nem lehetne, meg- 
» nyirbálva mindenfelől, mint pici őr- 
j grófság tengődnek (Markgrafsöhaft

Ungarn unter deutscher Dictatur) Az 
erőtlen Ausztria helyett az erőteljes, 
celzatos, kíméletlen Németország gyám­
sága vagy uralma alá kerülne a többi 
keleti kis állammal együtt. így hirdeti 
ezt egy pangermán röpirat, mely Európa 
állapotát megjósolja a XX ik század 
középén. (Grossdeutchland und Mit- 
teleuropa um das Jahr 1950.)

Egy nemrég megjelent angol 
munka is azt a véleményt fejezi ki, 
hogy Magyarország, Románia, Szerbia, 
Bolgarorszag, Horvátország olyan kap­
csolatba lépnének Németországgal, mint 
a hogy jelenleg Poroszországgal Bajor­
ország vagy Szászország, Württem- 
berg állanak. Vagyis alája volnának 
rendelve. -

A nagynemetek szerint a német­
ségnek szüksége van Magyarországra, 
mint egy falat kenyérre, hogy tulné- 
pesseguket hova dobhassák. Evenként 
800 000 fővel szaporodik a nemet faj 
s ezt a tulnépességet el kell helyezni, 
nem kivándorlássá! — mint eddig — 
Amerikába, mert akkor elvesznek az 
anyaországra, hanem vagy kitelepítés­
sel nemet gyarmatokba, vagy áttele- 

, pitéssel Európa keleti reszeibe, Ma- 
I gyarországba es a Balkánfélszigetre, a 
| hol földrajzi összefüggésben maradnak 
i a németseggel es mint annak előfu­

tárai előkészítik a jövendő Nagy-Né-

T Á R C A. «

Cecil néni.
Irta I^eixéx T-Ad.it.

(Folytatás.) 2

Es a mikor ez a félti meghalt ; 
Mária nem gondolt arra, hogy gyűlölköd­
jék, hanem egész természetesnek látta, 
hogy a Cecil keblén sírja el özvegyi 
kényeit. A közös fájdalom szinte össze- í 
olvasztotta ezt a két asszonyt, aki ugyan- ; 
egy férfit szereteti esaki húsz évi együtt- í 
lét alatt úgy megszokta egymást, hogy 
élni nem tudott egyik a másik nélkül. 
Ha nem ihattak meg minden nap egymás­
sal szemközt ülve uzsonnái kávéjukat : 
mind a kelten úgy érezték, hogy hiány­
zik valami az életükből. Márta azonfelül, 
férjé halála után, abban a fájdalmas kul­
tuszban, amelylyel a férje emlékének 
áldozott, Ceciltől sem tudott megtagadni 
egy bizonyos kegyeletet. Tekintete olyan­
forma gyöngédséggel siklott rajta végig, 
mint a karosszéken, amelyen a megbol­
dogult ülni sz köti, vagy mint a pamla- 
gon, amelyen délutáni álmát aludta.

Cecil viszont, akinek sohasem volt 
gyermeke, úgy ragaszkodott a Márta gyer­
mekeihez, mintha vér szerint hozzája tar 
(óznának. Olykor valószínűleg el is felej­
tette, hogy nem ő szülte őket. Hiszen 
talán csak az ő terméketlenségén múlt, 
hogy nem ő lelt az anyjuk . . .

A második felköszöntőt Cecil néni 
mondotta a jelenlévő fiatal orvosra, aki 
őt legutóbbi betegségében ápolta és — 
Cecil néni állítása szerint — a halál tor 
kából újra é'etre hívta. Itt egy kis vi!a 
keletkezett, mert a fiatal ember elhárí­
totta magarái a túlzott dicséreteket ts 
kijelentette, hogy ő még korántsem rótta 
le kellő háláját Cecil nénivel szemben, 
aki, a mikor ő, mint ismeretlen, megtele­
pedett a városban : anyja helyett anyja 
lett, segített neki ismeretséget szerezni, 
a lakasái berendezni, annyi nagy és apró 
szívességgel halmozta el, hogy nélkülöz- 
heteden lett a szamára.

Cecil nem szelíd és büszke mosoly- 
lyal köszönte meg az elismerést.

— Latod, Márta, — szólt némi fő- 
lénynyel — még sem minden ember hú- 
iádat lan.

Márta néni ki-sé kelletlenül bólin­
tott. Őszinte jó barátnő léiére évek óta 
küzdött Cecil egy különös szenvedélye 
ellen, amely a szép öreg asszonyt meg 
öregségében is martalékul dobta a kis­
város pletykáinak. Ugyanis Cecil néni 
különös előszeretettel látott a házánál 
fiatal féifiakat és kiváltképpen olyanokat, 
akik nem rég jöttek lakni a varasba ts 
ilyen módon aheiyi viszonyokkal nem 
voltak ismerősök. Ezeket valósaggal a 
szárnyai alá vette: kosztat ajánlott nekik, 
— részben ő maga etette agyon őke*,, 
úgy, hogy nem egy kedvence gyomor­
beteggé lett — megmondta, hogy kivel j 
tisztittassák a fehérneműjüket, bevezette 
őket a tálsasagba: szóval mindenképpen 
azon volt, hogy boldoguljanak. De a do­

log természete szerint és minden nagy 
emberi szenvedély példájára az övé som 
tűrt meg osztozkodást. Senki sem emlé­
kezeti aira, hogy Cecil néninek egynél 
több kedvence lett volna egyszerre. Sőt 
szeretete a szenvedélyig felcsigázva és 
lefoglalva egy uj alak áltál: nem egyszer 
csapott at gyűlöletbe a régi iránt.

Mivel félreeső kis városban lakott, 
amelynek uj jövevényei nagyobbára igény­
telen alakokból : telekkönyvvezetőkből, 
írnokukból, kezdő ügyvédekből és orvo­
sokból telnek ki: Cecil néni nem válo­
gathatta valami előkelő gárdából a ked­
venceit De ez őt éppenséggel nem za­
varta. Illúziókért neki nem kellett a má­
sikra szorulnia, ezekkel bőven ellátta őt 
saját nagyvérüsege. Azután meg zajos 
múltja, a sok férfival való érintkezés meg­
taníthat'a őt arra, hogy a nagystílű fér­
fiak mily ritkák és emberi gyarlóság te­
kint el (‘ben a középszerűekkel mennyire 
rokonok.

Csalódás mind a mellett sokszor erto 
Cecil nénit. Kedvencei kinevették a háta 
mögött és idővel mindegyik hűtlen lett 
hozza. A leghütlenebbek persze azok let­
tek. akik az ő pártfogói szenvedélyének 
köszönhettek aHásukat és kenyerüket. De 
Cecil néni mindig újra megvigasztalódott 
és soha nem okult a múltak példáján. 
Ezernyi csalódás után szive mindig újra 
megnyílt uj illúziók befogadására.

Atnbar a kis város közönsége rég 
pálcát tort a Cecil néni erényei fölött és 
még hatvan éves korában sem tartották 
öt liszdeletreméltó öreg asszonynak, a leg­
több ilyen viszonya elmúlt a nélkül, hogy 
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metorszagot. A nemet sajtó egy részé 
székében hirdeti, hogy elkövetkezett a 
világ felosztásának ideje a nagy világ­
fajok közt; a németségé Európa keleti 
Kisazsiával együtt. Ez az u. n. <Drang 
nach Osten>.

Az első áldozat mi vagyunk, a 
Duna völgyének urai. Jogcímük, hogy 
mi képtelenek voltunk ebből az or­
szágból valami csinálni, a mi itt mü 
veiódes, haladás tapasztalható, az a 
nemetek százados munkája. Nekik kö­
szönhetünk mindent es mégis hálátla­
nok vagyunk! Gyűlölettel fizetjük a 
jólétet. A nagy nemet terjeszkedés 
egyik fóharcosa, Lagarde, igy ir ró 
lünk: «Minden szláv gyűlöl minket 
tiszta szívből, leginkább a csehek . . . 
De legjobban a magyarok gyűlöl­
nek . . . Mindezek azért gyűlölnek, 
mert tudják, hogy a mi életünk az ó 
halálukat jelenti, mert tudják, hogy 
nélkülünk szellemileg nem létezhetnek 
és ennek ellenére sem akarják felsőbb 
ségünket elismerni. Magyarok, csehek 
fölösleges terhei a történetnek ... A 
német kivándorlást rendszeresen . . . 
Magyarország tót es magyar részéi 
felé kell terelni ... A voltaképpi tu­
ráni magyarok el vannak satnyulva . . . 
Minél előbb tűnnek el ezek az igazi 
magyarok, annál jobb lesz az rajuk es 
ránk nézve is.> (> Allé Slaven hassen 
uns auf das herzlichste, an ihrer Spitze 
die Tschechen . . . Auf das herzlichste 
hassen uns aber die Magyarén . . . Sie 
allé hassen uns, weil sie wissen, dass 
unser Leben ihr Tód ist, weil sie wis­
sen, dass sie ohne uns geistig zu 
existieren gar nicht vermögen und sie 
trotzdem unsere Überlegenheit nict 
anerkennen wollen. Magyarén, Tsch­
echen sind eine Last für die Gesch- 
ichte . . . Die deutsche Auswanderung 
muss systematisch nach den slowa- 

a jó erkölcs miatta elpirulhatott volna 
csak egyszer is. A végletek érintkeznek 
és a sokat élt nagy vérű asszony meg­
öregedvén, visszatér, ha kell, a leányos 
ábrándokhoz. Különösen Cecil néni, aki 
mindent Ízléssel cselekedett és akiben 
öreg korában összeolvadt az ünnepelte- 
téshez szokott asszony ama soha el nem 
mulo vágya, hogy mindig legyen egy fia­
tal férfi az oldalán, aki ö vele törődik, 
a ki nem elégített anyai ösztön meleg 
Bégével, amely inkább szeretni kivan és 
a másikról gondoskodni, mint önző módon 
szerettetni.

Az anyai ösztön határozottan nagy 
szerepet játszott a Cecil néni előrehala 
dott korának szerelmeiben. Erre vallott az 
is, hogy az újonnan jöttékhez ragaszko­
dott nagyobb előszeretettel, akik egy női 
szív gyöngédségére és az otthon mele­
gére jobban rászorultak. A férfiakhoz való 
viszonyának lényege most már igazán nem 
ő rajta, hanem a férfi naivitásán, vagy 
brutalitásán múlt. Mert ha rákerült a sor, 
Cecil néni még mindig nem volt az az 
asszony, aki visszautasítson egy pásztor­
órát De mint minden asszonynak, neki 
is jól esett, ha a szereteti férfi oly naiv 
volt, hogy ul szentnek hfgyje és inkább 
lemondott egyéb vágyak teljesüléséről, 
csakhogy szive férfia megmaradjon ebben 
az illúzióban.

(Folyt kov.)

kischen und magyarischen Theilen 
Ungarns gerichtet werden . . . Die 
echten Turanier gehören cinem ver- 
lebtcn Volke an . . . Je schneller die 
eigentlichen Magyarén untergehen, 
desto besser für uns und für sie >) S 
mindez nemcsak egyes túlzók ábrán- 
dór kepzelgeseA nagynémetek — 
mondta nekem egy külföldi diplo­
mata — olyanok, mint a rossz gyerek, 

! a ki kifecsegi a ház titkait. A német­
ség léikében a keleti terjeszkedés, a 
Duna-völgy bírása nem mai keletű, de 
ma is el minden germánban, mint a 
jövő nagy feladata, melyet az egysé­
ges nagy’ Németország, mint legelső 
katonai hatalom valamikor megváló 
sithat.

■ . - — - * — = -

SZÍNHÁZ.
Heti műsor:

Kedden Folt, amely tisztit. Paratlan bérlet.
Szerdán A nap hőse Itt először. Páros bérlet. 
Csütörtökön A nap hőse Paratlan bérlet
Pénteken Hoffmann meséi A Kecskeméti Dalarda 

javára. A dalarda 30 tagjának közreműkoaesevel. 
Páros bérlet.

Szombaton Lili. Paratlan bérlet.
Vasarnap d. u. Takarodó. Félarak. Bste Knrucfnrfang. 

Páros bérlet.

%* Helyreasszony. A Helyreasszony 
szombati és vasárnapi előadásában hatá­
rozott, fokozatos javulást érezhettünk. 
Eltekintve attól, hogy a szegedvidéki táj­
szólásról egy árva szereplőnek sincs, — 
de még a leghalványabb sejtelme sem, — 

' elég jól elmondták a mondanivalókat a 
főbb szerepek kreálói; ének dolgában 
azonban már sokkal alacsonyabb volt a 
színvonal, még a premier esténél is. Annyi 
tény, hogy Czakó a lótőzsér szerepében 
előadásról-előadásra jobban kiválik a töb­
biek közül. Hamisítatlan palóc-kiejtése, 
elragadóan kedves humora s mégis finom, 
diszkrét alakítása messze fölülmúlja a 
többi szereplő játékát. — Szombaton is, 
vasárnap is telt ház nézte végig az elő­
adást, hívták a szerzőt lelkes, zajos tapsok 
kíséretében, de hiába.

Blaháne Kecskeméten Befejezett 
tény gyanánt adhatjuk közre, hogy a jövő 
héten Biaháné lejön Kecskemétre, hogy 
a Helyreasszony címszerepét eljátsza. A 
Jótékony Nőegylet nyerte meg egy elő­
adásra a művésznőt, akit kitűnő partnere, 
Német József is le fog kisérni. Eddigelé 
azonban még a színház vezetősége sem 
tudja biztosan a fényes előadás napját, 
mert a Pozsonyban időző Blahánétól még 
nem kapott erre nézve értesítést. Úgy tud­
juk, hogy tekintettel a ritka alkalomra s 
az est jövedelmének a Jótékony Nőegy- 
let javára történő fordítására — a hely­
arakat az igazgatóság föl fogja emelni 50 
százalékkal.

**♦ A Oentler-növerek. A Helyreasz- 
szony vasárnapi előadása előtt a Dentler 
nővérek boszorkány tánca ugyancsak el­
ragadta a színház zsúfolásig megtelt néző­
terét. Ábrándos keringő-melódiákra haj 
meresztő halálugrásokat, kéztáncot, ci­
gánykereket produkált ez a két gyönyörű 
német leányzó s a mozdulataik oly rugé- 
konyak, kecsesek s mégis biztosak vol­
tak, mintha minden porcikájuk gummi- 
elastikumból lenne. A sok sok kihívásra 
valóban rászolgáltak.

NAPI HÍREK.
Kecskemét, március 26.

— A román királyi pár Ma reggel 3 
órakor udvari külön vonat robogott kérész - 

* lül a kecskeméti pályaudvaron. Károly 

i román királyt és nejét Erzsébetet vitte, 
az udvari kísérettel. A román királyi pár 

I Bécsen át Olaszországba utazik.
— Eljegyzés. Darida József tanító 

eljegyezte Sváb Kovács Sándor ur leá­
nyát, Mariskát.

— Személyi hír. Dr. Tassy Pál h. 
koronaügyész és Horváth Béla kir. Ítélő­
táblái biró a tegnapi nap folyamán váro­
sunkban időztek.

— Közgyűlés. A 31-én, szombaton 
tartandó közgyűlésnek igen fontos tárgyai 
is lesznek. A többek közt ekkor fogják 
tárgyalni a kormány biztos kinevezése ellen 
tiltakozó határozat megsemmisítése ügyé­
ben hozott belügyminiszteri leiratot, a 
városi hirdetéseknek a helyi lapokban 
történő mikénti elhelyezését, a 1906-iki 
költségvetéshez fűzött miniszteri megjegy­
zéseket tartalmazó leiratot, a városi mű- 
kertben víztorony és vízvezeték létesítése 
iránti tanácsi javaslatot, stb., stb.

— A Gazdakör közgyűlésé A Gazda­
sági Egyesület tegnap tartotta azt a rend­
kívüli közgyűlését, melyet a földmivelés- 
ügyi miniszternek dr. Nagy Mihály kizá- 
ratása ügyében hozott ismeretes leirata 
tett szükségessé. Koritsánszky János elnök 
indítványára és buzdító, hazafias hangú 
beszédének hatása alatt a rendkívüli köz­
gyűlés egyhangúlag azt határozta, hogy 
a választmánynak dr. Nagy Mihályt ki 
záró ítéletét fenntartja és megerősíti; a 
feloszlást nem mondja ki, hanem bevárja 
a földmivelésügy i miniszter ebbeli rende­
letét. A Gazdasági Egyesület vezetősége 
azt reméli, hogy ha a miniszter lel is 
oszlatja az egyesületet, vagyonát nem fogja 
elkobozni, hanem városi letétben fogja 
tartani mindaddig, amig egy hasoncélu 
egyesületnek, esetleg a már alakulóban 
levő tejgazdasági szövetkezetnek ado­
mányozza.

— Fögondnok-valasztás A kecske­
méti ref. egyház tegnapi ülésében főgond­
nokká egyhangúlag Szabó József anya- 
könyvvezetőt választotta meg. A főgond­
nok és az újonnan választott presbyterek 
vasárnap, április hó 1 én teszik le az 
esküt s az eskü után fogja az egyház­
tanács az egyház tisztikarát (jegyző, 

i ügyész) megalakítani.
— Halálozás Gemperle Antal, dá- 

nosi földbirtokos, Teszáry József vizsgáló­
bíró apósa, Dánoson, 86 éves korában 
meghalt.

— Iparművészeti felolvasás * Szmik 
Antal, az iparművészet lelkes apostola, 
vasárnap délután a hölgy közönség rend­
kívüli érdeklődése mellett tartotta meg 

j előadását a csipke történetéről és a ma- 
1 gyár csipkeiparról. Nagyérdekü fejtegeté­

seit magával hozott pompás csipke és 
hímzés-gyűjteményének bemutatásával ki 
sérte, és hölgyeinknek módjában állott a 
legrégibb spanyol, francia és belga csip­
kétől kezdve egészen a legújabb divatu 
magyar mintákig a női iparművészet ezen 
gyönyörköttelő ágával behatóan megis­
merkedni. A nőegylet nevében dr. Novak 
Ernő titkár köszönte meg az előadó szí­
vességét, egyúttal pedig lelkes beszédben 
buzdította a hölgyeket a magyar ipar 
felvirágoztatására.

— Halottak költözködése. A közkór­
ház melletti lezárt temetőből most viszik 
a holtak földi maradványait a budai úti 
temetőkbe. Már akikét viszik. Akiket 
oda temettek, csekély kivétellel szegény 
emberek voltak, akiknek, ha maradtak is 
utódaik, nem bírják a sírhely-változtatás­
sal járó kiadásokat. E szegény halottak 
csontjai ott is fognak elporladni a régi 
sirveremben, amely fölött nemsokára 
pezsgő élet fog tanyát ütni s nem lesz 
fejfa, még kevésbbé kőkereszt, moly az 
örök nyugvás bolyét megjelölje. — Aki­
ket most átvisznek a budai úti temetőkbe, 
azok közt volt b. Kiss Lajos, néhai városi 
főkertész is, aki a református temetőben 
kapott uj pihenőt. Ki tudja, a jövő nem­
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zedékek valamelyike nem e fogja itt is 
megzavarni örök álmát? Mert az élőknek 
hely keli, egyre több hely kell s a holtakat 
ki kímélné, ha az élőknek útjában állnak ?

— Kinevezés. A belügyminiszter Jan 
kovits Ferencet, a helybeli állami gyer- 
mekmenhely Írnokát a veszprémi állami 
gyermekinenhelyhez irodatisztté, helyébe 
pedig Kőrösy Mihályt nevezte ki.

— A bevándorlási törvény végrehajtása. 
A gazdtársadalmi szervezetek sürgetésére 
megalkotott bevándorlási törvényt nem rég 
léptette életbe a kormány. Miután a tör­
vény rendelkezései elegendő hatalmat 
adnak a határrendőrségnek arra, hogy a 
nem kívánatos bevándorlóknak beözön- 
lését megakadályozza, az Országos Magyar 
Gazdasági Egyesület köriratban hívta föl 
a határszéli megyék gazdáit, illetve gaz 
dasági egyesületeit, hogy a bevándorlási 
törvény végrehajtását ellenőrizzék, s a 
mennyiben a határrendőrség nem a tör­
vény intenciói szerint járna el, erre vonat 
kozó tapasztalataikat közöljék az O. M. 
G. E. tel, hogy igy módja legyen a beván­
dorlási törvény megfelelő végrehajtását 
illetékes helyen szorgalmazni.

— Ötven perc késés. Ma délben a 
Budapest felé menő gyorsvonat, amelynek 
a menetrend szerint 11 óra 23 perckor 
kellene bejönni, 50 perc késéssel érkezett 
meg. A mozdony tengelyét ugyanis köz­
vetlen Kiskunfélegyháza állomás előtt 
valami hiba érte s ennek kijuvitása kés 
lelte oly hosszú ideig a tovahaladást.

— Az aszfaltburkolat javítása. A ma­
gyar aszfalttársaságnak a várossal kötött 
szerződése a múlt évvel részben lejárt (és 
a szerződés értelmében az aszfaltburkolat 
egy részét most már Kecskemét város 
veszi át s a jókarban tartásáról ezentúl 
ő fog gondoskodni. Az átadás a napok­
ban megy végbe, előbb azonban a társa­
ság nagy költséggel teljesen kijavíttatja 
a hibás helyeket. Az aszfaltjavitási mun 
kálatok most folynak és körülbelül hus- 
vétig fognak tartani.

— A Szölöszövetkezet közgyűlésé. A 
Kecskeméti Szőlő- és Gyümölcstermelők 
Szövetkezete vasárnap d. e. tartotta ez 
évi rendes közgyűlését, amelyben a szo­
kásos formalitások mellett az igazgató 
Ságnak és a felügyelő-bizottságnak — a 
mérleget tudomásul vevén — a felment­
vényt megadta s további 3 évi megbíza­
tással újra megválasztotta. Osztalékul egy- 
egy üzletrész után az idén 6 koronát 
fizetnek.

— Az Izr. Jótékony Nöegylet tegnap 
délután 4 órakor Szilágyi Zsigmondné 
elnöklete alatt közgyűlést tartott, amely* 
ben a költségvetés és zárszámadás tudo­
másul vétele után a kiosztandó segély 
mennyisége iránt hozott határozatot.

— Kalazanti Szt. József emléke. A 
kegyesrendiek védöszentjének, Kalazanti 
Szent Józsefnek emlékét minden évben 
szép ünnepség keretében szokta felújítani 
a r. k. főgimu. ifjúsága. Ezt az ünnepsé­
get tegnap délelőtt tartották. Egy növen­
dékpap Kalazanti Szent József életét is­
mertette, többen szavaltak, az ifjúsági 
ének- és zenekar pedig néhány vallásos 
darabot adott le. Az ünnepély a rendház­
ban — csak az ifjúság jelenlétében — 
folyt le.

— A muzeum és könyvtár segélye. A 
kecskeméti városi könyvtár és muzeum 
tudvalevőleg évi segélyt kap a múzeumok 

és könyvtárak országos főfelügyelőségétől. 
Az évi segély hovaforditásának tervét 
minden évben fel kell terjeszteni jóvá 
hagyás végett a főfelügyelőséghez. Az ez 
évre elkészitett évi költségvetést az orszá­
gos főfelügyelőség a napokban küldte le 
a városhoz jóváhagyási záradékkal ellátva.

— Iskolai ünnepség. A róm. kath fő­
gimnázium ifjúsága f. hó 31 én a szarni 
tórium egyesület javára iskolai ünnepsé­
get rendez. Az ünnepélyen az ifjúság 
szavalat ,, ének és zeneszámain kívül 
Arányi Ágoston tögiinn. tanár fog fel 
olvasást tartani a szanatórium egyesület 
áldásos és jótékony működéséről. Hely­
árak : I—V. sor 2 korona, VI—XII ig 1 
korona, állóhely 50 fillér. Az ünnepség 
kezdete d u. 4 órakor; helyiség a főgim­
názium tornacsarnoka. Jegyek előrevált­
hatok Szél Nándor könyvkereskedésében, 
Gombos Antal tanárnál (I. em. VII.) és 

i az ünnepély napján a pénztárnál.
— Adózás Kecskeméten. A városi adó­

pénztárba inárc. első felében a következő 
adók folytak be: állami adó 1542 korona 
17 fillér, városi pótadó 2471 korona 65 
fillér, betegápolási pótadó 5^ korona 50 
fillér, had mentességi dij 20 korona, útadó 
32® kor. 96 fillér és kutyaadó 32 korona

I
— Akkumulátorok. E címmel ifj. Za 

boretzky Ferenc ötödik reálista diák, 
Zaboretzky Ferenc építész fia kis füzet­
két adott ki, amelyben az akkumulátorok 
szerkezetét, belső berendezését, gyakorlati 
hasznát és alkalmazhatóságát Írja le ki- 
nagyon ügyessen. A kis füzet ára 30 fillér; 
kapható minden könyvkereskedésben.

— Az OMKE közgyűlésé Az Országos 
Magyar Kereskedelmi Egyesülés vasárnap 
tartotta közgyűlését Budapesten a fővárosi 
és vidéki kereskedelmi körök élénk reszt­
vétele mellett. Kecskemétről Brachfeld 
Vilmos, az itteni kerület elnöke és Szemző 
Vilmos titkár jelentek meg a nagy fontos­
ságú, a magyar kereskedelem érdekeit 
fölötte érdeklő közgyűlésen.

— Loszemle. A lószemlélő bizottság 
csütörtökön lószemlét tart a cédulaháznál. 
A szemle a következő napokon foly­
tatódik.

— Törvényjavaslat a családi otthonról. 
Az igazságügyminiszter a múlt év őszén 
megbízta Dévai Ignác dr. kir. Ítélőtáblái 
bírót „a családi otthoniról (a homestead- 
ről) szóló törvény ja vaslat kidolgozásával. 
A bíró a javaslatot, valamint általános és 
részletes megokolását elkészítette és az 
igazságügyminiszternek bemutatta A ja 
vaslat 5 fejezetre és 65 szakaszra oszlik. 
Az első fejezet az otthonalapitás előfölté- 
teleiről szói, a második az alapitó eljárá­
sáról, a harmadik az otthonalapitás jogi 
hatásairól, a negyedik az otthon e minő 
ségének megszűnéséről, végül az ötödik a 
vegyes és záró határozatokról. A javas 
latnak célja: a család otthonát közérdek­
ben és a család külön érdekében a család 
c z á m ára konzerválni.

— Uj egyenruhák. A búr háborúban, 
a legutóbbi kínai expedíció alkalmával, 
valamint az orosz japán háborában tett 
tapasztalatok az európai hadseregekben 
aktuálissá tették az uniformis kérdést. 
Első helyen áll az egyenruhák színének 
dolga. Kiváló szakemberek azt a véle­
ményt hangoztatják, hogy a legtöbb had­
sereg egyenruhái túlságosan nagy távol­
ságról láthatók és ekként az ellenségnek 
már messziről elárulják még u legkisebb

• 
csapatok közeledését is. E tapasztalat kö­
vetkeztében a magyar osztrák hadsereg 
vezetősége már két évvel ezelőtt kezdett 
foglalkozni azzal a kérdéssel, hogy az 
egyenruha részéro úgynevezett semleges 
színeket válasszon. Előbb a nyári mon- 
durral tettek kisérletet, még pedig föld­
szintiéi, khaki-színnel és kőzépszürkével. 
A színek nagyon célszerűknek mutatkoz­
tak, de tartósságuk ellen nagy kifogást 
tettek. Ezeknek a hiányoknak elhárítására 
most folytatnak újabb kísérleteket vá- nn mmX w A I n L . » 1otunoóu » vív f* i" a.

— A Tehen-utca csatornája Panaszos 
levelet holott ma a posta szerkesztősé 
günkbe. Egyik olvasónk arról panaszko­
dik, hogy a város egyik legforgalmasabb 
utcáján, a Tehén-utcán a csatorna egy 
része még mindig födetlen állapotban van 
s ott az a környéken lakok egészségére 
fölötte ártalmas és kiállhatat lan bűzt ter­
jeszt. Az illetékes helyen már több Ízben 
felszólaltak e rendellenesség ellen, de 
eredmény nélkül. Pedig az állapotok tűr­
hetetlenek.

— Az utcai szemet értékesítésé. A 
Leszámítoló Bank ajánlatot adott be a 
városhoz az iránt, hogy az utcai szemét 
és ürülék eltakarításának jogával szem­
ben — bizonyos feltételek mellett — az 
utcák takarítását és tisztántartását ingyen 
teljesiti. A tanács két kiküldötte ez ügy 
ben a napokban tárgyalt az ajánlatot tevő 
bank két megbízottjával. A tárgyalás alap­
ján a bank egy újabb, részletesen kidol­
gozott javaslatot, illetőleg ajánlatot fog a 
városhoz beterjeszteni.

— Pártoljuk a magunkét. Berciik 
Árpád, a derék magyar Íróra igazán senki- 
sem foghatja rá, hogy hazaáruló. Egy 
egész életet töltött már el az érdemes 
öreg ur mindig és kizárólag a magyarság 
szolgálatában. Legújabban felolvasást tar­
tott a „Magyarországi Nőegyesületek Szö­
vetségében* s érdemesnek tartjuk ezt a 
felolvasást vezetőhelyen közölni s figyel­
mébe ajánlani ama polgártársainknak, 
akik önaiió és független Magyarországról 
ábrándoznak, sőt esetleg félszemmel ama 
Hohenzollera Attila felé sandítanak, aki 
állítólag már most is tanul magyarul. 
Megtudhatják belőle, hogy mi várhat reánk 
ilyen esetben. Amilyen széles látókörű és 
éjes látású, derék magyar ember Bérezik 
Árpád, — elhihetik neki!

— Apró hírek. Molnár Vince, 12 
éves főreáiiskolai tanulót Hankovszky 
László pékmester kutyája ballábán meg­
harapta. Az állatot megfigyelés alá vet­
ték — Nagykőrösön a sertés orbánc, Jász­
ka rajenőn pedig a lépfene szórványosan 
föllépett.

— Piaci árjegyzék 1906. évi márc. hó 
26-ik napján. Tisztabuza 15.00—15.60. Két 
szer 13.00—13.60. Rozs 12.50—12.70. Árpa 
14 20—14.40. Zab 1480-15.20. Tengeri 
kecskeméti 1460—15.00. Tengeri bánáti 
14.40—14.60. Köles 14 00—16.00. Krumpli
5.20. —5.60. Széna 5.60—6.00. Szalma 2.80.
3.20. Szalonna kilója 1.40 — 1.60. Hízott 
sertés kilója 1.16—1 30.

Felelős szerkesztő

Dr. SZÁNTÓ KÁLMÁN.
Laptulajdonos :

a Kecskeméti Szabadelvű-párt.

Sok fejtörés.
Némelykor sok fejtörést okoz, különösen fiatal 

anyáknak, akik még nem ismerik a praktikus gyermek­
nevelést, a gyermekek gyakori kiabálása, mely látszólag 
minden ok nélkül tör ki. A fiatal anya ilyenkor kétségbe­
esve, minden lehető csillapító kísérletet tesz, de hasz­
talan igyekszik kedvence fájdalmainak okát megtudni, 
míg végre az orvos vagy egy tapasztalt barátnője őt 
fel nem világosítja, hogy a gyermek higitatlan tejnek 
nagyon is dús élvezetétől fájdalmakat szenved. A higi- 
tatian tej egy nagyon is dús sajtanyagtartalommal bir, 
mely a gyomorban a tehéntej durva olvasztását okozza 

és a bélben való gerjedések által a rekeszizmot fel­
tolja, miáltal a gyermekek rosszul érzik magukat. Ezen 
tüneménynek legjobban úgy vehetik elejét, ha Kufeke 
gyermekiisztjét tejhez hozzákeverik, mely a bélben úgy 
a sajtanyag durva pelyhes olvasztását, valamint a ger- 
jedéseket csökkenti s igy azután a székelés sokkal 
könnyebben következik be. Ezen kitűnő tápszer értéke, 
mely a csecsemők és gyermekek részére a bel- és kül­
földi orvosoktól már régen lett elismerve, megérdemli, 
hogy más szempontból is megvilágositsuk. Épp most, 
midőn az első meleg tavaszi napsugarak a legfiatalabb 

[ gyermeket is kicsalják a gyermekszobaból, a nyílt 
kertekben és a sétatereken sok angolkóros gyermeket 

látni. Ezen mar a csecsemőnél fellépő betegség okozza, 
különösen nem rationális táplálkozásnál, a kezek és 
lábak fejlődésének tekintélyes visszamaradásat a nagy 
fejhez képest. Itt is segít Kufeke gyermeklisztje, mert 
ennek a tejhez való hozaatétele által a csontképződés 
és az izomfejlődés a legkedvezőbben befolyásolhatók. 
Kufeke gyermeklisztje az anyatejben levő tápanyagot 
kellő arányban bírja, a csont- és husképződésre elegendő 
sót tartalmaz, épp úgy fehérjeanyagot az izomállomány 
képződésére es ezen tulajdonsága áltál hathatós védel­
met nyújt az angolkór elten.
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Ügyvédi iroda megnyitás!
Tisztelettel értesítem a jogkereső 
közönséget, hogy ügyvédi irodámat 
VII. tized, Collner-tér 29. szám alatt, 
a régi dr. Szabó László-féle házban 

megnyitottam.
Dr. Balásiaivi Kiss Kálmán

ügyvéd. 44/8-6-1

Sima szölövesszö eladás.
56.000 drb sima szölövesszö u. 

m.: olaszrizling. kövidinka, fehér- 
dinka jutányos áron eladó Patkay 
Lajos földbirtokosnál Kecskemé­
ten. Vili, tized 20. sz. 4477-3-1

Eladó házak.
Néhai Lichtner Marton hagyaté­

kai kepezö ingatlanok, úgymint: 
VI. tized. Katona József-utcza 72. sz. 
alatti: V. tized. Aradi utcza 145-6 sz. 
alatti és V. tized. Nyár utcza 33. sz. 
alatti hazak szabadkézből eladók. 
Értekezni lehet alulírott ügyvéd­
nél. mint megbízottnál.
4479 10-1 Dr. Kecskeméti Lajos

I

SCHMIDT ÖDÖN vad- és baronifi-kereskedéseben, Rákóczi-út.

yj) Most vagy soha! Most vagy soha! 19b
Míg a raktár tart, tekintettel a közelgő ünnepekre, a legdivatosabb

JsiilcxiToöző szix^.eQc'beri darabja kr.
Azonkívül még nem létezett árak : nyakkendők, ingek, gallérok 
és kezelőkben, gyermek , férfi és nöi-cipökben, zsebkendők, 

harisnyák, férfi és női nap- és esö-ernyökben.

Kérem továbbra is a nagyérdemű közönség szives pártfogását.
* Teljes tisztelettel: 4405—20—15

Dvido^Ti István.

Q Kőrösi-nagy útca. MT Beretvás-szállodával szemben.

X
X
X
X
X

X
X
X
X

ÜZLETÁTHELYEZÉS.
Van Szerencsem a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, 

hogy a 00" i^Zétterxiplom-lsözToexi lé-vő 
posztó-, vászon-és divatáru-raktáramat 
március hó folyamán a piactérre, volt Harkay József fuszerkereskeiés 

helyiségébe helyezem át.
Ahol raktaram kibővítve, a inai kor igényeinek teljesen megfelelően 

rendezem be: a legjobb es legdivatosabb árúkkal: valamint állandó 
nagy raktárt tartok az összes hazai gyártmányú cikkekből, amelyek 
minősegüknél fogva a legjobbaknak és előnyös olcsóknak bizonyulnak.

Magamat a t. vevő közönség szives jóindulatába ajánlva, vagyok 
4373—30—21 teljes tisztelettel:

posztó-, vászon- és divatárü-kereskedó.

Molnar-tanoncz 
fOT fizetéssel 

azonnal felvétetik 
a Mária-városi Gőzmalomba.

Eladó szőlő.
A Gyermekmenhely mellett, Csorba 

törvényszéki bíró úr szőlőjével baráz­
dás, Vaesi hegy 121. sz. alatti, néhai 
idős Katona Janos-fele, mintegy három 
vékás szőlő es apró veteményes föld, a 
rajtalevő lakó-épülettel örökáron eladó. 
Értekezhetni az örökösök egyikével, 
Katona Terezzel, VI. tized, Fehér útca 
79. szám alatt. 4446—12—8

I 
i

Eladó szőlő
Az izsaki-úton. az első kis közben.

93 út jó karban levő szőlő, 
szép gyümölcsfákkal. kunyhóval 
ellátva, — nyaraló helynek is igen 
alkalmas — jutányosán eladó.

Értekezhetni Kuli András tulaj­
donossal II. tized. Kőhid-útca 183. 
szám alatt. 4459-6 5

Feles szölö-telepités!
Több sikeres telepítés után elvállalok homok
földeket W szőlő telepítésekre.
Tulajdonos egy fillért sem koczkaztat.
A parczellazasi munkaiatokat en végeztetem.
llgy a tulajdonos, mint a telepesek reszere

esetleges kölcsönt
igen olcso kamatokkal finansiroztatom.

(J3T" Közvetítési dijat
csak a befejezett munka után igényiek,

amely nem készpénz,
hanem földrészlet is lehet.
Bővebb felvilagositassal szívesen szolgálok.

Steiner Mihály
parcellázást és ingatlan aJas-tevést irodája
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Nyom ltot t az Első Kecskeméti Hírlapkiadó- es Nyomda-Részvény társaság nyomdájában. 1906.

Telefonszám 102.

epület- és mülakatos.
v a s s z e r k e z e t e k műhelye 

ISZecslseméten,
V. tized. Tehen-útcza 270. sz. (saját ház).

Ajánlja 14 év óta fennálló 

újonnan épített és gyáriasan berendezett 
ét.

Készít: épületvasalásokat, vaskapukat, vas­
lépcsőket. mindennemű vasracsozatokat, 

üvegtető-szerkezeteket.

takarék- tűzhely eket
(sparlxelt),

P3T mindennemű fényüzési. "BU 

dombormű- és virág-munkákat 
a legújabb stil szerint 

és a legjutányosabb árakon.
4441 —20- 2k


